



BUDAPESTA

10 Ianuarie st. v.

Joi 22 Ianuarie st. n.

Va esi joi'a si duminec'a.

Redacțiunea: *Strad'a
arborelui verde nr. 12.*

Nr. 3.

ANUL XVI.
1880.

Pretul pe unu anu 10 fl.

Pe $\frac{1}{2}$ de anu 5 fl.; pe $\frac{1}{4}$ de
anu 2 fl. 70 cr.

Pentru Români'a 2 galbeni.

Barbu Strimbu în Evropa.

— Romanu originalu cu ilustrațiuni. —

(Urmare.)

Par că unu instinctu secretu i-ar fi spusu :

— Acest'a e Barbu.

— Inse nu-i ! Nu se pôte ! — își adaugea dâns'a.

Barbu e de mai multe zile aice. Totul va fi numai o nalucire.

Barbu la rândul seu recunoscu la primul momentu pe Florica, dar sub greutatea pecatelor sale nu cutezà a privi mai îndelungatu în ochii ei.

Încât pentru boerul Costachi, el nu recunoscu de fel pe Barbu, si cugetà că se afla față de unu străinu.

Matusi'a lui Barbu, vediându acest'a, grabi a dice :

— Dar nu recunosceti pe nepotul meu ? Ati uitatu pe Barbu ? Ieta el e, care înainte cu siese ani s'a dusu în Evropa sè-si faca studii la Paris. Nu credeti ? El e ! Barbu !

— Barbu ! — esclamà Florica plina pe frica si fara că sè scia ce face, de confusa ce erà.

— Barbu ! — dîse si boerul Costachi la rândul seu ; dar nu sciea ce sè faca ? sè se scôle a dà mân'a cu Barbu, séu a se mirà de acesta mare suprinde.

El vedea, că aice se afla o mare mistificațiune. Si de cumva Barbu ar fi vinitu numai singuru, îndata l'ar fi datu pe usia afara, că pe nnu însielatoru, căci Barbu celu adevratu nu numai a sositu cu trei zile mai nainte, dar înca i-a si logoditu fét'a. Inse acestu nou Barbu nu veni singuru, ci cu o buna cunoscuta a boerului, — nici nu dîcea, că dânsul e Barbu, ci bun'a cunoscuta a boerului afirmà acest'a, o femeia de buna reputațiune, în a cărei vorbe nu se putea îndoi, căreia prin urmare trebuia sè-i créda.

Tôte aceste gânduri trecura cu iutiél'a fulgerului prin capul boerului Costachi, si neputându-se îndoi de caracterul cocóni, el presupuse séu că dâns'a glumescce, séu că si dâns'a a fost amagita de străinul acesta.

O întrebà dara :

— Nu cumva glumesci, mata ?

— Eu ? — respunse ea, — ferésca Dumnediu !

Ce causa sè am a glumi ?

— Asià dara te însieli, — continuà boerul, — séu dóra ai fost amagita. Domnul acesta nu pôte fi Barbu.

La cuvintele aceste Barbu se cutremurà. Îsi înaltia pe unu momentu capul spre boerul, carele nu

voia a-l recunósce, apoi își ficsà privirea ierasi în pământu, că celu ce banuiesce, că trecutul lui negru e cunoscutu.

— Într'atâta sè se fi schimbatu Barbu, — continuà matusi'a lui, — încât nici dta nu poti sè-l recunosci ?

— Nu-l recunosc, — respunse boerul hotarîtu, — pentru că dânsul nu este Barbu.

— Ba da ! — afirmà ea. Tocmai acuma vini la mine cu parintele seu, carele asemenea îmi dîse, că e fiul seu.

— Dar se 'nsiela si parintele seu ! Repetu, dl acesta nu este Barbu.

La aceste vorbe nici Barbu nu-si mai putu conteni tacerea, ci pasindu înainte, dîse serios :

— Ba, sè me iertati, dle ! Sûm ênsu-mi eu. Barbu Strimbu !

Acêsta declarațiune fu facuta într'unu tonu atât de convingatoru, încât boerul nu se mai putu îndoi nici unu momentu. Se scolà dar si înaintându spre Barbu, i dîse :

— È bine, vom vedé acusi ! Înainte cu trei zile a sositu la noi unu domnu, carele dîce, că dânsul e Barbu Strimbu.

— Dânsul ? — întrebà Barbu cu mirare.

— Da, da ! — respunse boerul.

— Si unde se afla el acuma ? — întrebà Barbu cu mirare si mai mare.

— Înca totu aice, căci . . .

Ací boerul se oprí, căci la momentu își aduse amînte, că deca acela este vr'unu însielatoru, cum sè spuna acuma fara compromisiune ulterióra, că si-a logoditu fic'a cu el ? !

Florica usà de acêsta pausa scurta si se furisîa din odaia, spre a nu mai fi de față la o scena atât de delicata si neplacuta pentru dâns'a !

Barbu vediându confusiunea boerului, si spre a se justificà pe sine ênsusi, luà el vorb'a :

— Asià dara, ve rogu, chiamati-l aice, sè-mi spuna în față — deca are curagiù — că cine e dânsul.

— Chiar ast'a voiam s'o facu, — dîse boerul, — apoi își mânâ nepoțic'a, sè chame „pe dl Barbu“ în odaia aceea.

Pâna când nepoțic'a erà dusa, cele trei persóne remase în odaia nu graira nici unu cuvântu, întru atâta le cuprinse curiositatea momentului urmatoru.

Spre norocire copiliti'a nu întârzià multu, ci fugindu napoi în o resuflare, dîse iute :

— S'a dusu.

(Va urmá.)

SALONUL

La începutul carnavalului.

Ôspele celu nou, Carnavalul a sosit.

Nu însedaru se numesce „principe“, căci — celu putînu aice în Budapesta — a întratu cu unu adevăratu lăcu de principe.

Ast'a e caus'a, că multi, ai căror ministrii de finanție nu se afla acasa, n'au venitu să împodobesca suit'a eternului tineru principe.

Din balurile de pân'acuma tînute aici în Budapesta s'a pututu trage conclusiunea, că numărul celor ce vor luá parte la baluri, în anul acesta va fi si mai micu decăt în anul trecutu.

Nu sînt bani.

Ast'a e caus'a, că familiile d'aice se cam retragu, ier cele din provincia nu pré vinu a petrece carnavalul în Budapesta.

Cu cât înse scadu balurile publice, cu atâta se înmultiescu picnicurile, petrecerile casnice, unde se aduna câte unu cercu de cunoscuti si cari au mai mare atragere decăt balurile publice.

Ceea ce privesce toaletele damelor, se póte dice, că acele de multu n'au fost asiá de scumpe cá si acuma. Stofele de metasa mai usióra nu mai sînt de moda; acuma si fetele tinere, carora în anul trecutu li-a sîdiutu atát de bine simpl'a toaleta alba de balu, se înfacisíeza în metasa grea.

Damele în generalu póta în baluri metasa grea cu Einsatz brodatu, si multe juvaere; acestu lăcu mare si scumpu va fi caus'a, că publicul balurilor s'a împufînatu atát de tare.

Lucsul se estinde si asupra sorti-ilor, cari acuma tóte se gatescu din metasa grea si cu primu scumpu, si asiá unu astfel de mantilasiu acuma cósia mai multu decăt de alta-data o întréga toaleta de balu.

ALESANDRINA.

Cronic'a lumii.

Br. Ferd. Langenau, generalu de cavalería si ambasadoru austro-ungurescu în Petersburg, s'a pusu în pensiune dupa unu serviciu de 46 ani, conferindu-i se si crucea mare a ordinului St. Stefan.

Contele Wimpffen, noul ambasadoru al Austro-Ungariei la curtea italiana, dílele trecute si-a presintatu literale acreditive la regele Umberto. Cu acésta ocaziune regele a conversatu cu dînsul în modu fórte afabilu despre unele cestiuni relative la Italia si Austro-Ungaria.

Consulatu românú în Budapesta. Guvernul românú a numitu consulu în Budapesta pe dl D. Voinescu, ier secretaru consularu pe dl D. Spiro.

Agenti'a României la Roma este transformata în legatiune, printr'unu decretu domnescu cu dat'a de 28 dec. Dni G. Cantacuzino si Constantin I. Mitilineu sînt numiti si confirmati, celu d'ântâiu în postul de ántâiu secretaru si celalaltu în acela de al doilea secretaru la dísa legatiune. Dl C. Esarc, actualul agentu diplomaticu al României la Roma, este numitu în postu de ministru resiedinte al României la Atena.

Guvernul prusescu a propusu camerei unu proiectu de lege pentru ajutorarea celor pagubiti în Silesia-de-sus prin versarea ríurilor. Prin acestu proiectu guvernul cere a i se pune la dispozițiune pentru numitul scopu siese milióne de mărci. Si totu-odata se pune

în vedere, că situatiunea economica a Silesiei-de-sus se va îmbunetati prin camalisare, segregare si prin căi vicinale.

Abdicarea țiarului. S'a scrisu mai de multe ori, că țiarul e obositu de domnire si voiesce să se retraga, cedéndu tronul fiul seu mai mare. Unu corespundinte înse scrie, că treb'a n'a ajunsu înca asiá departe. Ce e dreptu, țiarul e melancolicu, uresce nihilismul si se teme de nihilisti. Dar dînsul e accesibilu si pentru alte sentimente. În Petersburg tóta lumea scie, că *la grande demoiselle*, asiá s'a supranumitu principess'a Dolgoruki, esercita cea mai mare iuriurire. E bine, ca voiesce să remána ceea ce este, prin urmare nici țiarul nu va abdicá.

Toastul lui Skobeleff. Într'unu toastu pe care l'a radicatu generalul Skobeleff cu ocaziunea unui banchetu datu în onóra sa în orasiul Minsk din Litvania, el a anunciatu pe faciá apropiat'a posibilitate a unui resboiu ruso-germánú. „Adevăratul resboiu naționalu pe care are să-l pórté Rusia, ar fi dísu el, va începe abia acum. Atérna numai dela împregiurári cu cine va purtá Rusia acestu resboiu, cu Germânia, cu Austro-Ungaria séu cu Turcia? Mai probabilu si mai apropiatu este resboiul cu Germânia. În ori ce casu înse sîntemu convinsi, că vom învinge. Soldatul nostru a adunatu, în ultim'a campania în contra Turciei, atâte esperientie bune, în cât va scí să se folosésca fórte bine de ele în apropiatul resboiu cu Germánii“. Acésta scire, trebue s'o spunemu, vine din isvoru polonesu.

Alianti'a ruso-francesa, séu mai bine planul unei asemene aliantie s'a desbatutu septemân'a trecuta în diuaristic'a francesca. Diuarele reactionare îmbracisara cu caldura ideia acésta, căci nu le convine politic'a esterna a guvernului; înse cu atát mai vîrtos o respingú díuarele republicane. Rusi'a, dícu aceste, se afla tocmai în starea Franciei, e obosita; o aliantia dara cu dîns'a ar însemná însotirea orbului cu sciopul.

Alesandru principele Bulgariei a ordonatu cá alegerile nóue de deputati să se faca la 25 jan. si 1 febr. Guvernul face staruinte fórte încordate, pentru cá să învinga, si mai ales ministru de interne a usatu de tóte mijlócele possibile, înlocuindu prin altii pe toti amploiatii, în cari nu se putea încrede. Dar si opozițiunea, în frunte lui Karavelow, lucréza cu mare zelu.

Muntegru pretinde cá Port'a să desarmeze pe locuitorii din Gusinie, cari nici decăt nu vreu a se supune tratatului din Berlin; pretinde totu odata să se tramita acasa numerosii albanesi adunati în timpul din urma pe acelu teritoriu. Dar acésta dorintia cu greu i se va realisa.

Din Rumelia orientala se anuncia, că acolo turcii sînt supusi la totu felu de persecutiuni. Din caus'a acésta Aleco pasia ar fi luatu niște mesuri energice, îndrumându politici'a a sustíne ordinea si a dá peste granitia pe tulburatori.

Albanesii voiescu să-si elupte autonomia completa. Lig'a albanesa va substerne puterilor mari unu memorandu în care va semnalá conduit'a sa în afacerea Gusinie. Acestu memorandu s'a supusu ántâiu unei adunári naționale în Diacova. Izet pasia, guvernatorul Albaniei de sus, a însciintiatu Port'a, că nu e în stare a împedecá adunarea albanesilor înarmati.

Situatiunea în Afghanistan este înca totu nefavorabila pentru englezi. Resculatii au voitu de curénd să taia legaturile generalului Roberts si să atace Dacca si Lundi-Cotalul cu cea mai mare furia. La punctele acele a trebuitu să se tramita ajutore numai decăt. Ierasi s'au facutu niște descoperiri, cari denuncia, că rescóla afghanilor ar fi spriginita de Rusi'a.

Literatura si arti.

În teatrul naționalu din Bucuresci s'a datu la 3/15 jan. o reprezentatiune extraordinaria, în folosul înundatilor din Transilvani'a. Antâiu se jucă „Florin si Florica“; apoi dr'a Elena Teodorini cântă: „Noi ci amavamo tanto“, romantia de Poloni; dl Gr. Manolescu declamă „Penesiu Curcanul“ de Alesandri; dr'a Elena Teodorini cântă „Grande valse pour concert“ de Venzano; dl Millo jucă „Paraponisitul“; si în fine se representă comedî'a „Candidatu si deputatu“ de G. Sion.

„**Desceptarea**“. Sub titlul acesta a aparutu la Lugosiu unu diuaru beletristicu, scientificu, economicu si umoristicu, sub redactiunea dlui Iosif Tempea. I dorimu vietia îndelungata si prosperare, cu atât mai vârtos, că în totu Banatul acesta e singurul diuaru românescu. Va eși odata pe septemâna, cu cuprinsu de câte o jumetate de cõla. Pretiul pe unu anu 3 fl.

Biserica si scõla.

Dl Alesandru Romanu, pân'acuma profesoru publ. extraord. la universitatea din Budapesta, fu numitu în septemân'a trecuta profesoru ordinaru la aceeași universitate. Felicitâmu din ânima pe dl Romanu la acêsta înaintare, facuta dupa unu serviciu de sîespre-dieze ani si jumetate.

Diu'a de anul nou la Bucuresci s'a serbatu astfel: Domnul, încungiuratu de cas'a sa civila si militara, asistă la oficiul divinu ce se celebră în biseric'a Mitropoliei, fiindu de fația ministrii, presiedintii si membrii Adunârilor legiuitoare, înaltele curti de casațiune si de compturi, curtile si tribunalele, corpul profesoralu, primariul consiliului municipalu, înaltii funcționari ai statului si oficiarii din garnisona. **Trasur'a A. S. Regale** fu escortata de unu escadronu de cavaleria. Dupa oficiul divinu, Domnul trecu în revista trupele înșirate în curtea mitropoliei si merse în apartamentele mitropolitului-primatu, unde primi felicitatiunile înaltului cleru.

Diu'a botezului Domnului s'a serbatu la Bucuresci cu pomp'a îndatinata. La ôrele 10 si 1/2 Domnul a mersu la biseric'a Slatari, unde asistă la oficiul divinu. Dupa sevêrsirea sântei liturgii, urmă procesiunea dela biseric'a Slatari pâna la pavilionul de pe malul Dimbovitiei, unde se sevêrși sântirea apelor. În momentul când mitropolitul a pusu sânt'a cruce în apa, tunurile de pe delul Spiriei detera obicînuitele salve. Dupa terminarea ceremoniei, procesiunea se întorse la biseric'a Slatari. De acolo Domnul, încungiuratu de statele majore, merse pe bulevardu înaintea statuei lui Mihaiu Vitezul, unde primi defileul trupelor.

Carnevalu.

Balu românescu în Budapesta. Junimea româna din capital'a Ungariei, precum semnalaramu, va arangia la 21 febr. st. n. în sal'a de gala a otelului „Hungaria“ unu balu în favorul Societătii „Petru Maior“ si a esundatilor din Transilvania. Presiedinte al întreprinderii fu alesu Iosif Vulcanu, ier comitetul arangiatoru fu compusu din urmatorii dni: vice-presiedinti: dr. Victor Babesiu si dr. Augustin Dumitreanu, secretaru Ioan Dragosiu, membrii: dr. Aureliu Babesiu, L. Papp-Szilágyi, drd Absolon Todea, drd George Creniceanu, Emil de Puscariu, Iuliu Sever Babesiu, Constantin Radulescu, Iuliu Bonciu.

Concertu si balu românescu în Clusiu. Societatea de lectura „Iulia“ a junimei române dela universitatea din Clusiu va dá la 19 febr. în sal'a redutei unu concertu declamatoricu-musicalu însotitu de balu,

în care se va jucă si „Calusierul“ în costumu naționalu. Comitetul arangiatoru e compusu astfel: presiedinte dr. Aureliu Isacu, secretaru Vincentiu Nicõra, casaru Iuliu Herbay, membrii: Petru Dulfu, Alesandru L. Hosszu, Nicolau Hosszu, Jacob Maior, Benjamin Popu si Emiliu Porutiu.

Balu la curtea româna. În sér'a dîlei prime a anului nou a fost la palatul din Bucuresci obicînuitul balu al curtii. La ôrele 10 Domnul si Dõmn'a au trecut mai antâiu în apartamentele particulare, unde au tînutu adunare cu dnii siefi ai misiunii diplomatice si au primitu felicitările lor. Pe urma au mersu în sal'a tronului si în celelalte salõne, unde se aflau adunati invitatii spre a presintá urările lor. La acêsta serbare luara parte peste 1700 de persõne. A. Lor Regale s'au întretînutu, în totu timpul, în modul celu mai graçiosu cu cei mai multi din domnii si dõmnele presinti si dantîul a urmatu fõrte animatu. La ôra 1 s'a servitu supeul în sal'a cea mare de prânditu, la care dnii invitati au luat parte în serii. Balul s'a sfîrsitu printr' unu cotilionu care a urmatu cu veselîa pâna dupa ôrele 4 de deminëtia.

La Nasendu se tînu în 31 dec. st. v. serbarea ajunului anului nou, cu care ocaziune si dete unu concertu însoçitu de balu, în localitãtile otelului **Rahova**.

Balu în Zernesci. La 30 dec. st. v. corpul învetiãtoresci din Zernesci a arangiatu unu balu în sal'a edificiului școlaru de acolo si în folosul fondului bibliotecei.

Victim'a carnevalului. La Agria, într'unu balu tînutu în 10 jan., cutare Emericu Nagyfejeõ, oficialu la financia, a cadîutu în jocu cu o domnisiõra. Dõnsul într'atãta s'a întristatu, încât îndata a parasitu balul, s'a dusu acasa si a dõu'a dî s'a gasitu împușcatu.

Ce e nou ?

Prândiu de gala la curtea din Viena. La 17 l. c. s'a datu la curtea din Viena unu mare prândiu de gala pentru 68 de persõne, la care a fost invitata o mare parte din delegati. Lânga Maj. Sa sîedeau delegatii archiepiscopul-cardinalu Haynald si presiedintele cav. de Schmerling. Dupa prândiu Maj. Sa tînu cercele, cu care ocaziune se întretînu timpul mai îndelungatu cu archiepiscopul-cardinalu Haynald, cu ministrul de esterne br. Haymerle, cu contele Andrassy si cu delegatu Falk.

Serata la ministrul comunu de financia. În 17 l. c. ministrul comunu de financia, br. Hoffmann, a datu la Viena în sal'a mica a iubitorilor de musica o serata în onõrea delegatilor. Serat'a începù prin uvertur'a operei Tell, dirigiata de Hellmesberger; dupa care se esecutara diverse piese musicale. Urmă o pauza de 20 minute, în care se servira beuturi recoritoare. Apoi se jocă pies'a: „Calea prin ferêsta“, de Scribe, si cu acêst'a productiunile se terminara cam la 10 si 1/2 ôre. Parterul a fost ocupatu de barbati, ier damele cuprinsera locu în galeria. Între ôspeti se aflara arhiducii Ludovic Victor si Vilelm, principii de Koburg, de Cumberland, de Württemberg, principess'a Hohenlohe, Adolf si Carol Schwarzemberg si Trauttmansdorf. Armat'a a fost reprezentata prin generalii: Mondel, Beck, Kraus, Reipperg, Maroiciu, Löwenthal etc. Au fost de fația si ministrii: Falkenhayn, Korb, Horst, Chertek, Haymerle. Din cleru s'au înfaçisiatu Haynald, canonicul Poor; din aristocratia financia: br. Tedesco, Wiener; din lumea diplomatica: reprezentantii Italiei, Russiei, Sacsoniei, Elvetiei etc. Delegatii se presintara mai toti, cu ei si alti deputati din senatul imperialu. În bufeturi se servira totu felul de

mâncări și beuturi, și br. Hoffmann a facutu în modul celu mai amabilu onorurile.

Pentru inundații din Transilvani'a se facu colecte și în Români'a prin mai multe orășe. La Bucuresci se vor dá pentru acestu scopu două serbări, despre cari cetinu în „Românul“, că vor fi organizate de mai multe dómne din tóte părțile Societății, supt patronagiul Înălțimii Sale Regale Dómn'a Românilor. Un'a din aceste serbări, unu concertu, precum se vede mai sus, s'a si datu în sal'a teatrului celu mare, cu concursul câtorva dómne și a câtorva artisti și artiste. Alt'a, va fi unu balu de copii, totu în sal'a teatrului. Dómnele cari vor binevoi a merge la acestu balu, vor fi tóte în costumu naționalu. Cele cari nu vor voi a pune acestu costumu, vor ocupá logile teatrului. Mari'a Sa Regala Dómn'a va onorá aceste serbări cu presintia sa.

La Brasíovu s'a constituitu unu comitetu pentru strângerea ofrandelor în folosul inundațiilor din Transilvani'a. Comitetul e compusu din urmatorii dnii: Nicolae T. Ciurcu, Radu Radovicíu, Ioan Dusíoiu, Dumitru Joncioviciu, Diamandi I. Manole, George B. Popp și dr. Aurel Muresianu. Ofrandele sânt a se adresá la dl Diamandi I. Manole séu la redacțiunea „Gazetei Transilvaniei“.

Verhovay este acuma eroul țilei. Abiá s'a mai facutu duelu în Budapesta despre care se se fi vorbitu mai multu decât despre al lui, căci partisanii densusului uséza de acestu casu spre a loví guvernul. Diuarele extreme nu numai facu profitu, căci vëndu mulțime de esemplare, dar totu-odata își umplu și colónele cu referade despre starea sântetății lui, iér diuarul seu „Függetlenség“ e plinu de adrese și depeșe de condolintia sosite din tóte părțile, și de invective cât de injurióse relative la br. Isidor Majthényi care l'a ranitu în duelu. Si în adevér nu se póte negá, că modul cu care Majthényi a provocatu acestu duelu, (că adevéca, de si redactorul Verhovay numi pe autorul articolului ofensatoru, totusi Majthényi nu pe acela, ci pe redactorul îl sili a se bate,) deșteptá în publicu o simpatia generala față de Verhovay, înca și în aceia, cari nu consimtu de fel cu poliție'a lui. Turburările din Budapesta despre cari vorbiramu în nrul trecut, încetara, căci comand'a militara luá tóte dispozițiunile necesarie, ma si din provincia se concentrara aice soldati. Numerul celor morti prin împușcare în acele turburări e doi, unu studentu la facultatea de drepturi (jidanu,) și unu birjaru. Într'aceea Verhovay se afla totu în agonia, acusi mai bine, acusi mai reu, căci glontiul se afla înca totu în peptul lui. Amicii sei au chiamatu jos din Viena pe renumitul operatoru Bylroth, carele a scosu cele 16 zdrame din capul imperatului Vilelmu. Bylroth a venit sér'a și diminéti'a s'a rentorsu, (ducéndu și unu onoraru de 500 fl.,) dar nici el n'a scosu glontiul, căci acuma nu se póte.

Principess'a de Monaco în fine totusi se va puté despartí de barbatul seu, căci si Pap'a a subscrisu actul de despartíre. Cununi'a ei cu noul seu barbatu, cónțele Tasilo Festetich, se va serbá în curénd la Baden-Baden. La cununi'a se vor duce mai multi mag-nati magiari.

Cavalerismul. Într'unu diuaru germánu din Casíovia cetimu urmátórea curiositate: „De óra-ce subscrisul la serbarea Silvestru din otelul Sch. am comisu necuviinti'a de am sarutu pe o dsióra, i ceru iertarea.

N. N. — „Prin acésta declarațiune s'a datu cea mai ca-valerésca“. Subscrisi doi martori.

Trei septemâni sub néua. Din comitatul Neogradu se scrie, că unu israelitu din Homok-Terenne înainte cu trei septemâni a disparutu. În sâmbet'a trecuta înse néu'a topindu-se, bietul omu s'a gasitu degeratu, dupa ce — de siguru — a zacutu vr'o trei septemâni sub néu'a cea mare.

Din valea Crisiului repede ni se scrie, că esundarea pe acolo a spelatu tóte semenaturile; cele remase nu dau multa sperantia. Holdele sânt pline de ghiatiu remasa din esundarea Crisiului. Morile stau, și ómenii neputéndu maciná, n'au ce mâncá. Pretiul grânelor se urca pe di ce merge.

Aristocrați'a unгурésca mai tóta s'a cam îm-prasciatu din Budapesta, în urmarea turburârilor din septemân'a trecuta. Alte familie, cari au voitu se vina a petrece carnevalul în Budapesta, si-au schimbatu hotarirea si au remasu acasa. S'a observatu si pe ghiatiu, că magnatii cari în alti ani obiécnuiau a eși acolo. de câteva țile nu se mai duc; iér în balurile din țilele trecute abiá s'au vedíutu doi-trei ênsi din aristocrați'a.

Nu-ti ia de barbatu polițistu! În Viena cutare Ana Girsik a fost cunoscuta cá hótia vestita, dar fiindu cá poliție'a nu putea de fel se descoperi faptele ei, unu polițistu se oferí d'a-i cucerí ânim'a si astfel a scóte secretul. Asiá se si întêmplá. El i promise, că o va luá de soția, o si încredintiá, atunce ea i descoperí tóte, si spuse unde a ascunsu obiectele furate, poliție'a se duse acolo, le cautá si gasi unu magazinu întregit. Dupa aceste mirele stricá logodn'a, iér mirés'a cu buzele umflate fu arestatá.

Câștigătorul norocosu. La tragerea din 2 ianuarie a losurilor de creditu vienesé, câștigul principalu de 200,000 fl. s'a facutu de câtra unu negustoru, I. Trentschiner din Cinci-biserici. Nici odata dóra câștigul de frunte nu s'a potrivit mai bine, decât aice. Căci Trentschiner tocmai ajunsé la sapa de lemnu. Losul cu care densusul facú acestu câștigu, fu datu zalogu la unu bancaru, si terminul espirase; înse bancarul totusi i-l redete.

Flamur'a lui Hymen.

Dl Dimitrie Petrescu din Bucuresci si-a fidantiatu de soția pe domnișiór'a Maria A. Gheorghiu în Brasíov.

Suvenirea mortilor.

Doi barbati de statu francesi au muritu la Paris în aceeasi di, la 17 l. c. Jules Favre si príncepele Grammont. Adversari mari în viétia, iéta cum mórtea i-a unitu în momentul din urma. Jules Favre, al cărui portretu s'a publicatu si în fói'a nóstra în 1871, a fost unu conducatoru al partidei republicane si cá atare mare dușmanu al lui Napoleon, dupa a cărui cadere, el a subscrisu capitulațiunea Parisului. Grammont a fost ministru de esterne al lui Napoleon III pe timpul declarațiunii nefericitului resboiu.

Famili'a imperatésca otomana a perdutu pe unu din membrii ei în persón'a A. S. principesa Refie Sultane, decedata septemân'a trecuta în konakul dela Besik-tas, în urm'a unei îndelungate zaceri. Principes'a Refie erá fiic'a fostului Sultanu Abd-ul-Medjid si a dóu'a sora a actualului Sultanu Abd-ul-Hamid. Ea erá maritata dupa Edhem pasia.